
ŠK 1935 Bolatice slaví 70 let 
 

Šachový klub v Bolaticích je nejstarším šachovým klubem na Hlučínsku. Ani letos však 
nedostal jako dárek postup do vyšší soutěže, i když tentokrát byli šachisté od tohoto cíle opravdu 
jen krůček. V okresní soutěži I skončili na 3. místě a zaostali za 2. postupovým místem jen o 1,5 
bodu ve skóre, když měli stejný počet zápasových bodů jako družstvo na 2. místě. 
Za toto družstvo v ročníku 2004/2005 nastoupili M. Sněhota (4zápasy/1,5 bodu), F. Plaček (8/4,5), 
J. Káč (8/5), M. Vavroš (7/5), P. Pavera (6/4), A. Pašek (5/2,5), G. Dihel (9/2),  L. Rataj (1/0). 

Kromě již zmíněného A družstva v letošním ročníku startovalo i naše mládežnické B, které 
v okresní soutěži II obsadilo poslední 5. místo. Za družstvo startovali L. Rataj,  T. Osmančík, J. 
Rycka, L. Macháček, L. Barvenčík, K. Barvenčíková. 
 

         Mgr. Pavel Pavera, 
             předseda ŠK 1935 Bolatice 

 
 
 

Muž od Sněžné řeky, díl druhý, závěrečný 
Sněžné hory jako na dlani. Pohlížím na ně, částečně zakryté roztrhanými mračny hnanými 

vpřed silným nárazovým větrem. Pár fotek na památku a urychleně sestupuji dolů. Až po několika 
stech metrech, již v závětří posiluji se pomerančem a směsí ořechu. Pohledem do mapy zjišťuji, že 
jsem právě minul neoznačenou odbočku vedoucí k sedlu ”Sharlotte pas”. Vracím se proto zpět a 
následuji stopy vyšlapané ve sněhové pláni. Přicházím až k bodu, kde stopy najednou končí. To 
proto, že pokračuji na druhé straně horského hřebene, který se právě zde láme. Tím se ocitám na 
navětrné straně pohoří. Sklouzávám po zasněženém svahu a silně zvažuji nasazení rukavic. To by 
mě však stálo nejen dost času, ale i drahocenného tepla. Rukavice mám někde na dně batohu, který 
bych musel sundat ze zpocených zad, které jediné mě zahřívaji. Raději se snažím přidat na tempu. 
Míjím dvě horská křištalově čistá jezera, ”Albina lake” a ”Club lake”, po kterých jsem opět v 
silném předklonu. ”Carruthers peak” je další zdejší horský velikán, stavící mě do situace, kdy jak 
se říká, mám jazyk na vestě. Kamenitá pěšina vede právě přes jeho vrchol ve výšce 2145 m.n.m, 
aby se záha ztratila pod slušnou vrstvou sněhu. Mít tady tak lyže, říkám si, když prošlapávám další 
sněhovou pláň končící jezerem ”Blue lake”. To je napájeno tajícím sněhem, který zásobí i 
nedaleko pramenící Sněžnou řeku, jejíž brod mě právě čeká. Pramení nedaleko odtud. Voda z ní 
snad čistší ani být nemůže. Upouštím tak od myšlenky se v ní okoupat. Bylo by to vůči ní 
přinejmenším nehygienické. Rozkvetlá horská louka zde střídá zasněžené štíty hor. Nabírám vodu 
do zásoby a už téměř při západu slunce vystupují do horského sedla ”Sharlotte pass” s  úmyslem 
zde zakempovat. Starý sněžný gumovník je mi závětřím. 

Rychle tající námraza na stanu mě nad ránem upozorňuje na to, že dnešní den bude asi 
teplotně jiný než ten včerejší. Zásoben vodou Sněžné řeky ukrajují první kilometry po asfaltu. 
Procházím ”Perisher Valley”, nejznámější lyžařské středisko Austrálie, které však teď v létě zeje 
prázdnotou. Další kontakt se Sněžnou řekou je v místě, kde na ní stojí elektrárna. A právě zde 
začíná pršet. Krčící se pod kapucí, opět po dlouhé době vstupuji do hustého lesa. Vrtkavé počasí 
však záhy mění svou tvář, a tak už z dálky vidím plechovou boudu na kopci, jasné zářící ve svitu 
slunce. 

Dřevěný stůl a pár židlí na čelní straně ohniště. Vedle něj zásoba suchého dřeva, sekyra a  
koště. Kniha na stěně slouží k zaznamenání postřehu každého tuláka, který zde nalezne útočiště. 
Ve vedlejši místnosti jsou čtyři dřevěné postele. Skvělé, říkám si. Pěkně si zde odpočinu. Jaké je 
však mé překvapení, když po večeři, napůl ve spánku, slyším rušivé zvuky. Zdaleka zde nejsem 
sám! Může to být „Posum“, česky řečeno vačice neboli zvířátko podobné veverce nebo nějaká 
myš. Pro jistotu jdu vedle do místnosti a všechny své věci dávám zpět do batohu, který pokládám 
vedle své postele. Chvilka napětí a vetřelec je opět ve svém živlu! Český ani anglický slovník slov 
vybraných nezabírá, jdu se na něj proto podívat. Vlezlé myši slušných rozměrů evidentně 
zachutnalz připálené zbytky jídla na vnější straně ešusu. Dávám ho proto ven za dveře a jdu si 



lehnout. Klid? Ani náhodou. Drzá myš je zpět a řádí jako zběsilá. I do ložnice mi vlezla! Mám 
toho skutečně dost. Najednou slyším kapat vodu, posléze i téci. Déšť to však není. Je to můj 
plastový zásobník na vodu, který právě přišel k ujmě na zdraví. Zoufalá myš už nevěděla co by, 
tak mi alespoň prohryzala jeho dno a zmizela. Draze vykoupený klid, říkám si. Ještě že mám 
zásobníky dva. 

Nepříjemnost však brzy pouštím z hlavy. Zvláště pak, když mi nad ní další den prolétá pár 
rosel penantových, ale především po setkání s koulí obalenou bodlinami. 

Nebe je zase pod mrakem a já jen očekávám, kdy se spustí jako  z konve. Téměř běžím, 
když tu najednou vidím záhadný pohyb. Zapomínám na případný dešť a úplně se zastavuji. Hledím 
skrz dalekohled a zjiš´tuji, že to. co tak špulí svůj obnažený čumák, není nic jiného než nádherná 
ježura australská. Chvíli si ji prohlížím a nenápadně se k ní přibližuji. Ježura má však tak citlivý 
čich, že se téměř nestačím ani divit, jak rychle se zahrabává do země. Rychle cvakám spouští 
fotoaparátu a jdu dál. Krátká průtrž mračen je vystřídána sluncem. a tak na řadu přichází i má 
osobní hygiena, prádlo a “unavené ponožky”. 

S přibývajícími dny se mění i krajina. Les je vystřídán rozsáhlými loukami, po sněhu ani 
památky. Za to jsou zde všude přítomné “Dassiess”. Nádherně rozkvetlé květiny velikosti 
pampelišky, vzhledově připománající kopretiny. Kobercově pokrývají jižní strany této části 
Sněžných hor, kam jen oko dohledne. 

Několikrát brodím či přeskakuji klikatící se potok, a aby té vody nebylo málo, zase prší. 
Přidávají se i kroupy, hřmí. Nabírám výšku a netrpělivě očekávám další chatu. Podle mapy tu už 
dávno měla být. Patrně dopadla podobně jako ta, ke které jsem došel včera. Z té však zbyly 
alespoň ruiny a plechový záchod, kde jsem přečkal nejsilnější  déšť. Byl tam však alespoň potok, 
voda, kterou už jsem dávno dopil. Šlapu dál. Zablýsklo se. Stojím jak přikovaný, zavírám oči... 
Silný hřmot mě téměř ohlušuje. Udeřilo pěkně blízko. Obloha se úplně zatáhla a lije jako z konve. 
Viditelnost? Minimální. Pěkně se to semlelo, říkám. Kdybych alespoň tu vodu měl. Jen na chvíli se 
zastavuji pod zlomeným, ohořelým stromem a   zvažuji co dál. Rozhodují se pokračovat až do 
setmění nebo aspoň do doby, než najdu příhodné místo  k zakempování. To se naskytá v jakémsi 
mírném sedle. Bleskově rozdělávám stan, za pět minut by totiž mohlo být pozdě.  

Nevlídné počasí je i po celou noc, stejně tak i další dopoledne. Z ponuré nálady mě vyvádí 
až  zahlédnutí divokého psa, křížence psa dinga a nějaké  domácí rasy. Je hnědorezavého zbarvení, 
podivně strakatý, silnější postavy než dingo, avšak stejně plachý. Slídil tu po kořisti, mě však  
nečekal. Údajně se jich zde vyskytuje poměrně mnoho. 

Konečně vysvitlo slunce, ale to hlavní je, že mým vyschlým hrdlem opět protéká voda z 
potoka, který mi teď stojí v cestě. 

To už jsem jen pár kilometrů od hlavní cesty ve směru na Sydney, na které opět natáhnu 
svou levou ruku ve smyslu “zastavte mi prosím”. 
 

Ze Sněžných hor 
Dali Kupka 

 
Velikonoční zpívání na Borové 

V sobotu 26. března jsme se už poněkolikáté sešli na tradičním „Zpívání s Juppem a jeho 
hosty“. Těmi byli Z. Kola, M. Strak a L. Složil.  

Sál naší zbrojnice se tentokrát naplnil tak, že už nezbylo ani místo pro ty,kteří si chtěli 
zatančit.  

Občerstvení bylo výborné a myslím, že se všem (včetně našich hostů z Bolatic) posezení 
líbilo. 

Bavili jsme se do časného rána a už se těšíme na letní „Borovský totem“ – zpívání na hřišti 
na skládce, které je domluveno na 30. července a na které vás srdečně zveme. 
 
 

Za osadní výbor 
Daniela Langrová 



Letní tábor 2005 ve Starých Hamrech 
Tradiční letní tábor ve Starých Hamrech pořádá SKI MSA Dolní Benešov. Termín 

čtrnáctidenního tábora je od 17. – 30. 7. 2005. 
V příjemném, hornatém prostředí Beskyd připravují vedoucí pro děti od 6 do 15 let bohatý 

program. K dispozici jsou tři hřiště, malý bazén a za nepříznivého počasí také klubovny a koliba. 
O dobrou stravu se bude starat zkušený kuchtík Zdeněk a o zdraví zkušený doktor Tomáš. 
Všechny děti, které s námi tento rok pojedou, zdraví Karel, Martin, Bohča, Petra, Markéta, 

Ivet, Lenka a Pavla. 
Případné další informace získáte na telefonním čísle 553 654 278. 

Přihlášky na telefonním čísle 553 654 420. 
 

Karel Ostárek 
hlavní vedoucí tábora 

 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová. 

Vážení spoluobčané. Srdečně Vás zdraví borovští hasiči. 

 V uplynulých zimních měsících jsme se věnovali hlavně údržbě a opravám hasičských 

zařízení, které se daly provádět pod střechou. Máme také připraveny mřížové dveře ke zvýšení 
zabezpečení vchodu do naší hospůdky. V nejbližších dnech je budeme instalovat. Teprve s 

příchodem teplejšího počasí se rozvinula naše aktivita v širším měřítku. Čistili jsme a natírali 

všechna garážová vrata na hasičské zbrojnici. Proběhly brigády na úpravě vjezdu na hřiště a okolo 

nově budované startovací plochy pro soutěže. Všichni soutěžící ví, jak mokrý terén bývá v místě 
startu ke konci hasičské soutěže. Tato situace by se teď měla zlepšit. Naši mladí hasiči taktéž 

rozmístili na hřiště své překážky a začínají pilně trénovat na nadcházející sezónu v hasičském 

sportu. Samozřejmě proběhl tradiční jarní úklid. 

 Začátek naší sezóny bude odstartován 15.5.2005. V Kobeřicích proběhne okrsková soutěž. 

Po ní pak budou následovat  jednotlivé místní, okresní a vyšší soutěže. Konkurence je rok od roku 

větší. Stále se vylepšují stroje i fyzická kondice soutěžících. Některá družstva začínají připomínat 

poloprofesionální sportovní týmy. Kdo tvrdě netrénuje, nemá šanci na lepší umístění. 
 Profesionální Hasičský záchranný sbor Opava letos oslavuje 60 let svého trvání. Oslavy 

proběhnou 14.5. na Horním náměstí v Opavě (u koule). Budou zde různé ukázky hasičských 

zařízení. Proběhnou i tradiční hasičské útoky amatérských družstev. Ženy zde bude reprezentovat 
naše ženské družstvo z Borové. Pro náš sbor je toto velkou ctí. 

 Mnozí si jistě pamatují na každoroční družební setkání příhraničních obcí našeho regionu a 

Polska. Letošní Moravská brána proběhne v Rohově 21.5. Hasičská družstva jednotlivých obcí 

změří své síly v přátelské soutěži. Obec Bolatice budou již tradičně zastupovat hasiči z Borové. 
 

Za Sbor dobrovolných hasičů Borová:   
Ing.Rudolf Stavař, jednatel. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obec Bolatice se zúčastnila mezinárodní výstavy v Brně 
Ve dnech 19. – 23. dubna 2005 se prezentovala obec Bolatice spolu s dalšími obcemi a 

městy Hlučínska (Hlučín, Kravaře, Dolní Benešov) na mezinárodní výstavě investičních 
příležitostí URBIS v Brně na Brněnských výstavních veletrzích. 

Obec nabízela firmám i veřejnosti nejen investiční příležitosti v průmyslové zóně, ale také 
možnost realizace zóny pro rodinné bydlení v Důlku, výstavbu bytových domů na ulici 
Družstevní,využití sportovního areálu na koupališti, úpravu staré skládky na Borové v zónu 
oddychu a lesoparku. 

Poprvé se tak obce a města Hlučínska předváděly na jiné výstavě než na výstavě 
podporující turistický ruchu. 

Teprve budoucnost ukáže, jakým přínosem pro nás účast na výstavě byla. Chceme-li však 
nadále uspět v konkurenci s ostatními městy ČR i Evropy, je nutné hledat nové potencionální 
investory do obce a ukázat naši obec i z jiné strany, než je cestovní ruch. 
 
 
 

Od 21. března 2005 došlo ke změně člena  zastupitelstva obce 
Novela zákona o volbách do zastupitelstev obcí č. 49/2001 Sb. hovoří o takzvané 

neslučitelnosti funkcí  člena zastupitelstva a statutárních zástupců příspěvkových organizací 
zřizovaných obcemi a vstoupila v platnost od 1. 3. 2005. 

Schválení novely tohoto zákona poslanci opět dokázali, že ani pořádně nevědí, co schvalují. 
Novelizací zákona o volbách do zastupitelstev obcí potrestali aktivní občany v obci a ty, 

kteří chtějí pro obec pracovat a jsou mezi občany oblíbení. 
Myšlenka poslanců jistě nebyla špatná (zabránit některým poslancům, senátorům, členům 

zastupitelstev zneužívat informace ze svých funkcí), ale skutečnost je naprosto nesmyslná. 
Myslet si, že ředitel školy nebo ředitel jiné organizace zřízené obcí může ovlivnit rozpočet 

obce nebo jinak zneužít informace, je naprosto zcestné. 
To by museli zakázat členství v zastupitelstvech i členům spolků a organizací, kteří 

dostávají finanční příspěvky od obce. 
V zastupitelstvu obce Bolatice se neslučitelnost funkcí týkala pouze paní ředitelky ZŠ Mgr. 

Dagmar Tielové, se kterou jsme dlouho řešili, zda se nepostavit proti rozhodnutí poslanců a jejich 
zákon naprosto ignorovat. 

Po dohodě s paní ředitelkou,aby v budoucnu někdo nemohl zpochybňovat rozhodnutí 
zastupitelstva a rady obce, jsme přistoupili k naplnění požadavků zákona o volbách do 
zastupitelstev obcí a dne 21. 3. 2005 na 16.zasedání zastupitelstva obce (ZO) vyslovilo ZO 
neslučitelnost funkcí paní Mgr. Dagmar Tielové a tím ukončilo její mandát v ZO. 

Na základě tohoto rozhodnutí byl na uvolněné místo člena ZO doplněn ing. Jiří Kupka, 
který také na 16. zasedání splnil slib člena ZO. 

Protože paní Mgr. D. Tielová byla také členkou Rady obce (RO), musel být zvolen také 
nový člen RO. Tím se stal pan Radek Slivka. 

Je nám moc líto, že paní Mgr. Dagmar Tielová  musela téměř po 15 letech poctivé práce 
opustit zastupitelstvo na něčí rozhodnutí. 

V její duši, stejně jako v našich, zůstává velká křivda způsobená rozhodnutím poslanců. 



Paní Mgr. Dagmar Tielové děkujeme za její obětavou práci v zastupitelstvu  obce i pro 
obec Bolatice, přejeme jí hodně úspěchů v osobním i pracovním životě a věříme, že přestože 
nebude již členkou ZO, bude nadále aktivně spolupracovat s OÚ i obcí Bolatice. 
 
 

Osobní údaje jsou klíčem k Vašemu soukromí 
Osobní údaje jsou informace, které vypovídají o Vašem soukromí a mohou prozradit  

často více, než si přejete, aby bylo známo. 
Některé osobní údaje Vás jednoznačně odlišují od jiných občanů – nazývající se  Identifika ční 

údaje.  
Jsou to nejčastěji: 
- jméno a příjmení 
- adresa bydliště, datum narození, rodné číslo 

 
Některými údaji o osobě člověka jsou tak zvané citlivé, které např. vypovídají o : 
- národnosti, rasovém  a etnickém původu, o politických postojích, o náboženství,                           

o odsouzení za trestný čin, o sexuálním životě, o zdravotním stavu apod. 
Vaše osobní údaje lze za určitých podmínek zpracovávat. 
K tomu může opravňovat určitý zákon nebo je ke zpracování osobních údajů nutný Váš 

souhlas. 
Pokud si myslíte, že někdo zneužívá Vašich osobních údajů, můžete se obrátit na Úřad pro 

ochranu osobních údajů v Praze, který provádí dozor nad dodržováním zákonem stanovených 
povinností při zpracování osobních údajů a poskytuje konzultace v oblasti ochrany osobních údajů. 

Vaše podněty a stížnosti na porušení zákona o ochraně osobních údajů můžete adresovat 
v písemné formě na: 

Úřad pro ochranu osobních údajů 
Plpk. Sochora 27 
170 00 Praha 7 

nebo prostřednictvím elektronické pošty: info@uoou.cz, můžete také volat na tel. číslo 234 665 
555, na kterém Vám odpoví na dotazy právního charakteru. 

Různé informace, materiály a zajímavosti z oblasti ochrany osobních údajů a soukromí a 
zejména oficiální stanoviska a názory Úřadu pro ochranu osobních údajů najdete na internetové 
adrese : www.uoou.cz. 
 
 
 

Spolupráce obce Bolatice a polské Rudy trvá již pět let! 
Před pěti lety, přesně 13. 4. 2000, podepsali představitelé obce Bolatice a polských Rud 

dohodu o vzájemné spolupráci v Rudach v restauraci „Pod kaštany“. 
Vzájemnou spolupráci obou obcí pak stvrdila následně i zastupitelstva obou obcí. 
Přestože pět let není žádná dlouhá doba, podařilo se oběma vesnicím vybudovat krásné a 

pevné vztahy. Do vzájemných kontaktů se zapojily stovky občanů. 
Zástupci Bolatic a Rud se za dobu spolupráce setkali mnohokrát na oficiálních jednáních i 

na těch neoficiálních. 
K největším společným akcím patřily: 
12. 9. 2000  - oslavy 50 let smíšeného sboru J. Rogera v Rudách 
7. 10. 2000  - odhalení busty A. Scholtise v Bolaticích 
17. 12. 2000  - oslavy 750 let obce Bolatice 
rok 2001  - v průběhu roku se naplňoval projekt „Prohloubení spolupráce  

  družebních vesnic“, v rámci kterého se uskutečnilo v Bolaticích na  
  sedm různých akcí s účastí občanů obou vesnic (ZO, ZŠ, FK, SDH,  
  SNS, ŘKF, podnikatelé) 

 18.-19. 6. 2002 - v Rudach se uskutečnila velká kulturně – společenská akce, ve které  



   se veřejnosti představili občané obou vesnic (soutěže, mažoretky,  
   Burianky). 

 4. – 5. 6. 2003  - se v Rudách a Kuzni Raciborske uskutečnilo setkání zástupců obou  
  obcí v rámci projektu propagace EU a konal se štafetový běh dětí  
  z Bolatic do Rud – Společně do Evropy 

30. 4. 2004  - v Bolaticích jsme společně postavili Májku a oslavili vstup do EU. 
 

Zástupci Rud se pravidelně zúčastňovali obecního plesu  a Bolatických dožínek, zástupci 
obce Bolatice se zúčastnili několika slavnostních akcí v Rudach – 100. výročí hasičů, vánočního 
setkání, výročí narození polského spisovatele z Rud J. Eichendorffa, atd. 

Každá z partnerských obcí přinesla něco nového a zajímavého té druhé. Naše obec se 
prezentovala bohatou kulturní i investiční činností, péčí o mládež i občany. 

Rudy nám zase ukázala péči o kulturní památky, budování síně tradic. 
Za uplynulých pět let jsme mohli pozorovat i to, jak rychle se naši partneři naučili využívat 

dotací z EU i od státu. 
Obdivuhodné je také, jak si naši přátelé  vysoce cení  družebních  kontaktů s naší obcí. A to 

ať už v oblasti samosprávy, tak i v oblasti mezilidských vztahů. 
Je velmi krásné, že do mezinárodní spolupráce se zapojili i naši hasiči, fotbalisté, slezsko-

německý svaz a především základní škola, jejichž spolupráce předcházela spolupráci obou obcí. 
V současné době uvažuje o zapojení do spolupráce i římskokatolická farnost. A je tak 

předpoklad, že vztahy obou obcí se ještě prohloubí. 
U příležitosti 5. výročí podepsání dohody o spolupráci uspořádaly v sobotu 16. 4. Rudy 

slavnostní setkání představitelů obou vesnic v Rudach v sále restaurace „Pod kaštany“ s bohatým 
programem i občerstvením. 

Zde, za účasti představitelů obce Bolatice a Rud  a asi dalších 100 hostů, jsme obdrželi od 
hostitelů na památku tohoto výročí strom přátelství (dub). Od starosty okresu Ratiboř Henryka 
Siedlaczka dostali zástupci obou obcí obraz se zámkem Bolatic a klášterem v Rudach.. 

Obec Bolatice předala Rudám na památku této události obraz naší obce a pamětní listy. 
Naši obec zastupovali na setkání starosta obce Mgr. H. Pavera s manželkou, zástupce starosty p. K. 
Kupka s manželkou, člen Rady obce p. G. Václavík s manželkou, p. J. Burian (představitel 
spolupracujícího spolku FK) a Otec Przemyslaw. 

Celá oslava se nesla ve slavnostním duchu, všechny přítomné pozdravil i člen Sejmu 
Andrej Markovick, bývalý starosta Ratiboře. K poslechu i tanci hrála česká dechovka z Oder 
(družební město Kuznie Ratiborske) a začínající kapela z Rud. 

Největší zásluhu na vynikajících vztazích  obou obcí má pan Manfred Wrona, který je 
předsedou zastupitelstva v Kuzni Raciborské (pro Gminu Kuznia Raciborska, do které patří i obec 
Rudy). 

Pan M. Wrona byl u zrodu spolupráce a plně ji podporoval po celých pět let. Pan Wrona se 
také každoročně účastní všech akcí pořádaných v obou obcích. 
Nemalou zásluhu na vynikající spolupráci Bolatic a Rud má také bývalý ředitel základní školy pan 
Henryk Siedlaczek, který dnes pracuje ve funkci přednosty okresu Ratiboř. 

O rozvoj vztahů se zasloužili také : 
pan Ernest Emrich, starosta Kuznie Raciborske, 
pan Kristyan Kozielsky (správce Rud), 
pan Adrian Plura (ředitel školy) 
pan Jozef Gladysz (předseda fotbalového klubu) 
pan Jan Tvardawa  (starosta hasičů v Kuznie Raciborske) a řada dalších. 

Vzájemná spolupráce obou vesnic bude pokračovat i nadále tak, aby se obě obce co nejvíce 
rozvíjely. 

V letošním roce se setkáme s našimi přáteli v Bolaticích dne 25. 6., kdy se uskuteční na 
fotbalovém hřišti fotbalový turnaj,  20. 8. na Bolatických dožínkách, ve dnech 24. – 25. 9. na 
výstavě  podnikatelů a řemeslníků a při oslavách 755. výročí obce Bolatice. 



V Rudach se setkáme 17. – 18. 6. u velké kulturně – společenské akce prezentující život 
občanů obou obcí. 
 
 

Vítání jara s módní přehlídkou bylo nádhernou akcí 
Jaro jsme přivítali v neděli odpoledne 20. března podobně jako v posledních letech, a to 

módní přehlídkou dětí z MŠ a ZŠ a módní přehlídkou dospělých. 
Všechny modelky však tentokrát pocházely z Bolatic a vysloužily si obrovské ovace 

zaplněného sálu kulturního domu (více jak 350 diváků!) 
Bolatické ženy se oblékly do nových kostýmků, šatů a ukázaly všem přítomným módní 

trend bolatických žen. 
Odpoledne zpestřilo  i krásné pěvecké vystoupení místní rodačky paní Jitky Hoňkové za 

klavírního doprovodu paní Anny Tošerové. 
Divákům předvedla místní mládež  starodávné i novodobé velikonoční zvyky.  
O krásný průběh celé akce se zasloužili všichni účinkující, rodi če vystupujících dětí, 

babičky a dědečkové, kteří vytvářeli módní doplňky a velikonoční výrobky, místní podnikatelé 
(paní Vavříková – prodej textilu, paní Zajíčková – prodejna zlatnictví, a paní Mrkvová – výroba 
květinových výzdob), kteří zapůjčili oděvy, šperky, květinovou výzdobu, místní občané, kteří 
zapůjčili velikonoční nářadí (pan František Beneš) a dobové oblečení (pan R. Slivka), napekli 
velikonoční koláče a nádivky (pan Karel Ostárek a paní Zdeňka Balarinová a jejich přátele a 
partneři), kosmetická firma Studio krásy z Opavy, která líčila modelky a především hlavní 
organizátoři celé akce paní Jarmila Mlýnková (módní přehlídka dětí MŠ a ZŠ), paní Eva Paverová 
(módní přehlídka dospělých) a paní Gabriela Bočková (výzdoba sálu). 

Slovem provázely módní přehlídky a jednotlivá vystoupení slečna Hana Paverová a Alena 
Böhmová. 
 
 
 
 

Zimní údržba nás letos stála hodně peněz 
Mimořádná sněhová nadílka v letošní zimě přinesla i mimořádné ceny za úklid sněhu a 

odklízení sněhu. 
V minulých letech nás zimní údržba stála  zhruba okolo 250.000,- Kč až 300.000,- Kč, za 

letošní zimu jsme zaplatili více jak 700.000,- Kč. 
S takovou částkou zastupitelstvo nepočítalo a finance se budou muset najít v jiných 

položkách rozpočtu, jinak bychom museli omezit opravu komunikací. 
Zimní údržbu v obci zajišťovaly převážně Technické služby Bolatice a na Borové 

zajišťoval úhrn sněhu pan Rudolf Honěk z Chuchelné. Přestože se Technické služby zhostily 
svého úkolu v zimní údržbě na výtečnou a patří jim za to naše poděkování, v příštím roce budeme 
spolupracovat při úhrnu sněhu i s dalším místním občanem panem M. Slivkou a jeho synem, 
abychom urychlili odhrnování sněhu z místních komunikací. 

Velkou zásluhu na schůdnosti chodníků i některých přilehlých komunikací mají naši 
občané, kteří několikrát denně po celou zimu trpělivě odhazovali sníh. 

Všem těmto občanům děkujeme za spolupráci. 
 
 

11. června projedou obcí opět historická vozidla 
V sobotu 11. 6. 2005 se uskuteční na Hlučínsku i na území Polska „Prajzská rely“ 

historických vozidel. 
Naší obcí projedou auta a motorky našich dědečků  a babiček v době od 1100 do 1300 hodin. 
Zhlédnout je budete moci na parkovišti u Lanexu. 

 
 



Zajímavosti z výroční zprávy starosty obce o činnosti obce v roce 2005 
Starosta obce každoročně ve spolupráci se zaměstnanci OÚ Bolatice zpracovává výroční 

zprávu starosty obce o činnosti obce v předchozím roce. 
S výroční zprávou se můžete seznámit na internetových stránkách obce Bolatice 

www.bolatice.cz, popř. do ní můžete nahlédnout na sekretariátu starosty obce. 
Ve výroční zprávě se uvádějí veškeré činnosti v životě obce za uplynulý rok (výstavba, 

hospodaření, spolupráce obce se státními orgány, spolky, organizacemi, družebními vesnicemi), je 
zde popsána stručná historie a současnost obce, složení OÚ, náplň práce zaměstnanců OÚ, počet 
úkonů, jejich práce, jsou zde také informace o jednáních zastupitelstva obce, rady obce i o 
možném budoucím vývoji. 

A některé zajímavosti z výroční zprávy uvádíme i v tomto vydání Bolatického zpravodaje. 
Počet jednání Rady obce Bolatice   

- v roce 2004 se uskutečnilo celkem 23 jednání, na kterých se  projednalo více jak 470 bodů 
(v roce 2003 se uskutečnilo celkem 25 jednání, na kterých se projednalo více jak 460 
bodů). 

Počet jednání Zastupitelstva obce Bolatice 
- v roce 2004 se uskutečnilo 6 jednání ZO a jedna pracovní schůzka, na kterých se 

projednalo více jak 135 bodů (v roce 2003 se uskutečnilo celkem 6 jednání ZO a dvě 
pracovní schůzky, na kterých se projednalo více jak 125 bodů). 

 
 
 
 
Celkový majetek obce je v hodnotě 254.922.822,40 Kč (v roce 2003 – 227.910.156,20Kč) 

Budovy 86.241.551,28 

Stavby (kanalizace, komunikace,...) 117.163.058,00 

Stroje, zařízení 1.897.512,40 

DHIM 4.914.385,40 

Pozemky 13.840.966,00 

Porosty 52.731,00 

Rozestavěné stavby 30.153.516,92 

Nehmotné investice (POV, projekty, studie) 659.101,50 

(Budovy obce jsou pojištěny u Generali Pojišťovny a UNIQA) 
 
Významné události roku 2004 v obci Bolatice 

- Schválení rozpočtu obce pro rok 2004 17. 3. 2004 
- Den Země 22. 4. 2004 

(na 300 brigádníků pomáhalo při úklidu příkopů, polních cest 
a při výsadbě stromků) 

- Svěcení nového zvonu na zvoničce v Borové 24. 4. 2004 
- Vstup České republiky do Evropské unie 30. 4. 2004 

(Stavění máje, účast na 1500 lidí, účast zástupců  
družebních vesnic Rudy, Linum, Nagykovasci) 

- Nejstarší občanka Bolatic se dožívá 96 let 14. 5. 2004 
- Průtrž mračen nad Bolaticemi 10. 6. 2004 

(byly zaplaveny ulice Svobody, Padoly, Dolní,  
Příkopní, Družstevní) 

- Volby do Evropského parlamentu 11.- 12.6.2004 
- Slavnostní otevření zrekonstruovaného koupaliště 12. 6. 2004 
- Návštěva družební vesnice Linum 20. 6. 2005 

(fotbalisté a hasiči) 



- Uvedení ČOV Borová do trvalého provozu 1. 7. 2004 
- Získání dotace z MMR na výstavbu infrastruktury průmyslové zóny 8. 7. 2004 
- Zahájení výstavby infrastruktury průmyslové zóny 07/2004 
- Návštěva fotbalistů z Doľan a Rud v Bolaticích 23.-25.7. 2004 
- Ukončení činnosti kněze Mgr. Jana Vechety ve farnosti Bolatice 25. 7. 2004 
- Příchod nového kněze Mgr. P. Mgr. Przemysłava A. Traczyka 27. 7. 2005 
- Účast zástupců obce na Storchenfestu v Linum 30.7. – 1.8. 2004 

(starosta obce je kmotrem mladého čápa Stanislava) 
- 30. ročník Memoriálu Richarda Knolla  28.- 29.8.2004 

(celostátní soutěž loveckých psů) 
- Návštěva družební vesnice Nagykovacci v Maďarsku 3.-5.9. 2004 
- Výstava Zahrádkářů a kutilů 25.-27. 9. 2004 
- Výstava mladých umělců „Moje droga“ v sále KD 1. 10. 2004 
- Volby do Krajského zastupitelstva 5.- 6.11.2004 

 
A ještě k zimní údržbě 

Bolatičtí občané i firmy v obci měli problémy dostat se v zimě do Dolního Benešova a 
především Kravař. 

Starosta obce napsal Správě silnic Moravskoslezského kraje v Opavě (SS MSK) dopis 
(včetně fotografií s neupravenými cestami), ve kterém žádal SS MSK o řešení neúnosné situace 
s množstvím sněhu na krajské komunikaci do Kravař. 

Vedoucí pobočky SS MSK v Opavě zareagoval na dopis starosty a slíbil, že tato silnice 
bude zařazena do skupiny komunikací, které  jsou odhrnovány dříve, a na některá místa podél 
cesty do Kravař rozmístí SS MSK  sněhové zábrany. 

Doufáme, že SS MSK dostojí svým závazkům a že naši občané již budou bez problémů 
cestovat všemi směry i v zimním období. 
 
 

Pracovní schůzky zastupitelstva obce napomáhají 
k lepší informovanosti členů zastupitelstva 

Rada obce pořádá každoročně tzv. pracovní schůzky zastupitelstva obce, na kterých jsou 
členové zastupitelstva obce (ZO) informováni o zpracovávaných projektech obce, seznamují se 
s projektovými dokumentacemi investičních akcí, pracují se směrným územním plánem obce 
Bolatice a navštěvují objekty, ve kterých proběhly rekonstrukce nebo kde se rekonstrukce chystají. 

Na pracovních schůzkách, které trvají po celý den, je i dostatek času na diskusi a 
projednání různých žádostí a dotazů. 

Lepší informovanost přináší i větší přehled zastupitelů o situaci v obci a výrazně posiluje 
vzájemnou důvěru a spolupráci. 

 
 

Stavební úřad vydal informace pro projektanty a stavebníky 
 

Stavební úřad v Bolaticích připravil pro stavebníky a především projektanty informační 
letáček objasňující postup prací při územím a stavebním řízení. 

Informace můžete získat přímo u pracovníku stavebního úřadu nebo na internetových 
stránkách obce Bolatice: www.bolatice.cz. 
 Věříme, že i tento materiál přispěje ke zlepšení spolupráce  Obecního úřadu Bolatice 
s občany. 
 
 
 



Jak prožít volný čas 
Mateřská škola i v letošním školním roce nabídla rodičům a dětem společná cvičení, ke 

kterým jsme se scházeli pravidelně každý čtvrtek v tělocvičně ZŠ. 
Tato setkání nám nabízela různé aktivity, které rozvíjely pohybové dovednosti a schopnosti 

nás všech. Mohli jsme si vyzkoušet cvičení na tradičním nářadí jako je kladina, kruhy, švédské 
lavice, ribstoly apod., ale seznámili jsme se i s netradičním  náčiním. 

Překvapily nás pohybové hry s velkým barevným padákem, cvičení na balančních deskách 
a šlapadle, využili jsme speciální skákací míče, overbally, barevné stuhy, obruče nebo 
„t řepetalky“. 
Někdy nám postačily zcela dostupné prostředky, a tak jsme mohli „lyžovat“ na papírových lyžích 
nebo se „koulovat“ hadrovými míčky. 

Takto společně prožitý čas nám umožnil rozvíjet nová přátelství a poznávat nové 
kamarády, se kterými jsme se setkávali nejen v tělocvičně, ale i při různých příležitostech v MŠ, 
kde jsme si mohli společně hrát a povykládat si. 

Nebyly to jen chvíle, které jsem věnovali svým dětem, ale v radostném herním prožitku 
jsme i my dospělí pocítili očistnou úlevu, relaxaci a uspokojení. 

Pokud nevíte, co s volným časem, tak přijďte mezi nás. Začínáme opět na podzim a všichni 
jste srdečně zváni. 
 

Za Mateřskou školu 
Marcela Halfarová 

 
Co nás čeká…. 

V letním čase jsou úřední hodiny v naší farnosti v úterý a čtvrtek od 16:00 hod. do 17:00 hod.   
Májové pobožnosti budou zahájeny v neděli 1. května v 15:00 hod. odpoledne u kříže na Borové. 
Následně budou tyto pobožnosti po celý květen bezprostředně  po večerních bohoslužbách. 

Ve čtvrtek 5. května je svátek Nanebevstoupení Páně. Mše sv. je sloužena v 18:00 hod. 
V tento svátek je doporučena účast na bohoslužbě. Následující den 6. května bude večer v 18:00 
hod. sloužena mše sv.za padlé a nezvěstné v obou světových válkách.Hlavním celebrantem bude P. 
Max Jarosch z Kravař a bude sloužena v německém jazyce. 

V sobotu 7. května v 17:00 hod. bude svatofloriánská mše za živé a zemřelé hasiče 11. 
okrsku. 

Druhou neděli v květnu  na Den matek bude ranní mše sv.obětována za všechny matky naší 
farnosti. 

V neděli 15. května bude slavnost Seslání Ducha svatého a zároveň ukončení doby 
velikonoční. Odpoledne bude na farské zahradě den farnosti.  

Zpověď pro děti připravující se na  1. svaté přijímání a jejich rodiny bude v patek 20.května 
od 15:00hod. V neděli  22. května při mši sv. v 10:00 hod.  přijmou tyto děti poprvé sv. přijímání. 

V sobotu 29. května v 18:00 bude znovuposvěcení  kaple sv. Mikuláše a bude zde sloužena 
mše svatá. Na obecním hřišti pak následně ve 20:00 hod. se uskuteční koncert duchovní reggae 
hudby, provedený skupinou „Remont Duszy“ z Krakowa. 

V neděli 28. května, na slavnost sv. Stanislava, biskupa, hlavního patrona naší farnosti, 
bude Bolatický  odpust. Mše sv. budou jako obvykle, poutním kazatelem bude  P. Jan Larisch 
z farnosti  Ostrava-Svinov. Odpoledne v 15:00  hod. budou zpívané nešpory. 

V sobotu 4. června pořádá naše farnost  poutní zájezd do Krakowa. Přihlášky se budou přijímat 
v druhé polovině května. 

V úterý 7. června se budou od 14:00 hod. přijímat úmysly mší sv. na druhé pololetí 2005. 
V sobotu 18. června budou v konkatedrále Panny Marie v Opavě vysvěceni pro naši diecézi noví 
jáhni. Následující sobotu 25. června proběhne v katedrále Božského Spasitele v Ostravě  kněžské 
svěcení. 

V neděli 26. června bude velká mše sv. v 10:00 hod. sloužena k zakončení školního roku, 
odpoledne bude na farské zahradě setkání dětí, které bude zakončeno táborákem. 

 



                                                                                  Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
                                                                                              Edita Moravcová 

 
MATEMATICKÝ KLOKAN  

Každoročně začátkem jara přihopsá na školy celého světa klokan s kapsou plnou 
zajímavých matematických úloh. Tato matematická soutěž má dlouholetou tradici a je určena 
dětem a mladým lidem od 4. třídy základní školy až do 4. ročníku škol středních. Letos řešilo 
klokaní úlohy 176 žáků naší školy ve třech kategoriích.  

V nejmladší kategorii – Klokánek, zvítězila Veronika Kochová ze 4.A, na druhém místě 
skončila Barbora Pavelková a na třetím Tomáš Duda, oba ze 4.A. Nejstarší žáci soutěžili 
v kategorii Kadet. Vyhrál Lukáš Pavera z 8.B před Hynkem Sněhotou z 9.A. Třetí místo shodným 
počtem bodů obsadili Lucie Šimečková z 9.B a Štěpán Macošek z 9.A. 

V kategorii Benjamín, pro žáky šestých až sedmých tříd, byl boj o vítězství nejtěsnější a 
nejkvalitnější. Vojtěch Pulko ze 7.B získal ze 120 možných bodů 116 a stal se nejen vítězem své 
kategorie, ale také vítězem absolutním. Lukáš Teuer ze 6.B zůstal jenom o bod zpět, získal tedy 
115 bodů. I třetí v pořadí, Lenka Lasáková, ze 7.B získala úctyhodných 109 bodů. 

Věříme, že i v příštích letech budeme v této populární soutěži dosahovat výborných 
výsledků, protože bolatická škola je plná dětí, kterým to v matematice „pálí“ a které umějí 
používat logický úsudek. 

Mgr. Lenka Jordánová  
vedoucí soutěže 

 
Byla to opravdu mimořádná událost pro naši školu.Podnět k organizování soutěže 

 „ Superstar“ dala paní učitelka Věra Güntherová, která samozřejmě, jak jinak, učí hudební 
výchovu.  

Soutěž se připravovala již od února. Zúčastnili se jí žáci dvou tříd osmých ročníků. Každá 
třída nominovala na základě pečlivého výběru 10 zpěváků. Do nejužšího, a tedy hlavního kola, se 
dostalo osm soutěžících: Michaela Sniehotová, Blanka Gvoždíková, Martina Seidlová, Lenka 
Šimečková, Luboš Boček, Filip Monsberger, Táňa Ratajová a Nikola Blokeschová. 

Někteří nastupovali do utkání suverénně, jiní s rozechvěním, ovšem všichni se chtěli stát 
superstar školy.Týmy spolužáků vybíraly pro kandidáty vhodné písně, ale i oblečení, zkoušely se 
dokonce nové účesy. Byla známa již i porota složená z pedagogů naší školy. Předsedkyní poroty 
byla paní Tielová, ředitelka školy. Dále v porotě zasedli učitelé – Libuše Neuwirthová, Ladislav 
Böhm a Stanislav Halfar. 

Nastal den „ D“ , 17. březen 2005.Žáci vyššího stupně základní školy se shromáždili na 
chodbě s připravenými transparenty. Každý si mohl vybrat svého kandidáta a povzbuzovat ho. 
Všichni přítomní žáci dostali papírky s razítkem , na který napsali jméno své „ superstar “. 
Moderátoři školního pořadu „ Superstar “ Monika Holešová a Libor Philipp zvládli uvádět celý 
náročný program. Výkony zpěváků tedy hodnotila jak odborná porota, tak diváci samotní. Porotě 
se nejvíce líbil Luboš Boček a nutno říci, že právem, neboť je to rodilý šoumen . Píseň Karla Gotta 
zvládl s bravurou a ještě k tomu přidal taneční kreace. Sklidil bouřlivý potlesk. Veřejné hlasování 
dopadlo nejlépe pro Nikolu Blokeschovou . Náročnou  píseň Máři Magdalény „ Mám rád bližního 
svého“ ze známého muzikálu Jusus Crist Superstar zazpívala velmi procítěně a dostala za svůj 
projev nejvíce hlasů. 

První kolo Superstar mělo velice pozitivní ohlas nejen u žáků, ale i učitelů. Možná bych 
snad příště doporučila moderátorům , aby pořad oživili třeba vtipnými rozhovory se soutěžícími. 
Určitě by to dodalo soutěži větší šťávu. Všem soutěžícím patří obrovský dík za odvahu a 
statečnost. Ať je to Blanka, Filip, Martina, Míša, Lenka, Luboš, Táňa či Nikol. 
Bylo to prostě báječné!   
 
 

         Barbora Švagerová 8.A 



 
 
Český jazyk a hlavně sloh nebývá u žáků oblíbený předmět pro svou náročnost. Přesto se najdou 
na škole výjimky a výsledkem jsou pak velice pěkné slohové práce. Jednou z nich je popis na téma 
„ Moje oblíbené zvířátko“, který napsala žákyně 6.A třídy Markéta Dresslová. 
 
  

 
Naším domácím mazlíčkem je kocour Tom. Před třemi lety ho přinesl děda. Bylo to malé, 

vystrašené koťátko, které někdo vyhodil do příkopu. 
Je to čtyřbarevný kocour. Má hnědočerný ocásek, bílé tlapičky, na hřbetu se mu střídají 

hned tři barvy najednou, hnědá, černá a šedá. 
Hlavičku má černo-hnědou, jedno ouško má růžové a druhé hnědo - černé. Na čumáčku a u levého 
oka najdeme černé skvrny. Nejvýraznější jsou jeho zelené oči, které svítí ve tmě jako dvě světýlka. 

K jídlu si dá, co zrovna jíme my, ale nejvíce zbožňuje housku s nugetou  nebo chleba se 
sýrem. Dá si také smažený květák, ale nepohrdne ani bramborovými placky. Nejraději má mléko 
se šlehačkou, to ho naučila naše babička.  

Když se Tománek napapá, vyskočí si na okno a vrčí na ptáčky, nebo jde spát do postele mé 
sestry. Spí na polštáři a je přikrytý peřinou. 

Po dobrém spánku se rád protáhne, nebo jde bojovat s taťkou. Zatíná mu své ostré drápky 
do rukou a zuřivě mňouká. Nejvíce se mu líbí, když ho drbeme na zádech.  
Je velice mazaný a pohodlný. V zimě nejde ven dříve, než mu babička odmete sníh z chodníku, 
aby ho nezábly tlapky. 
Toma máme moc rádi. Dělá babičce společnost, když nejsme doma. 
 

 
To je náš Tom, 

pořád leze na strom. 
Je to náš mazlíček, 

malý Tomíček. 
 

Bojí se míče, 
lopaty i rýče. 

Na zahradu chodí, 
A sněhem se brodí. 

 
 

Pozor na nebezpečí číhající při vypalování porostů a pálení odpadu. 
 

Jaro je pro mnohé z nás to nejhezčí období v roce, ale hasičům v tuto dobu často přidělává 
vrásky na čele.V posledních týdnech prudce narostl počet požárů v přírodním prostředí. Na jejich 
vzniku se značnou měrou podílelo vypalování porostů či neopatrnost při spalování odpadů. Celá 
situace je navíc komplikována dosavadním suchým jarním počasím, které je pro vznik požárů 
velmi příznivé.  

Například dne 4.4. vzniklo téměř 4 krát více požárů než je dlouhodobý denní průměr pro 
toto roční období.  

Jen v týdnu od 28. března do 3. dubna 2005 vzniklo v ČR 1035 požárů s celkovou škodou 
39,67 mil. Kč. Při těchto požárech byly 3 osoby usmrceny a dalších 15 osob zraněno. Při zásazích 
bylo evakuováno nebo bezprostředně zachráněno 48 osob, zároveň byli také zraněni 4 hasiči. Jen 
pro srovnání, v týdnu od 28. února do 6. března 2005 vzniklo v ČR 243 požárů s celkovou škodou 
16,89 mil. Kč. Při těchto požárech byly 3 osoby usmrceny a dalších 10 osob zraněno. V loňském 
roce 2004 vzniklo v průměru 58 požárů za den a průměrné denní škody se pohybovaly ve výši 4,57 
mil korun.  



 V souvislosti se zatím poměrně suchým jarním obdobím bude riziko vznícení porostů 
travin, keřů, ale i lesů narůstat.  

 
Počty požárů v ČR: 
28.3. – 54 
29.3. – 74 
30.3. – 128 
31.3. – 132 
1.4. – 154 
2.4. – 245 
3.4. – 248 
4.4. – 252 

 
Hasiči se sice nedávno úspěšně vypořádali s velkou vodou, s přicházejícím jarem jim však 

začíná práce zcela jiného druhu. Nynější období úklidu po zimě a příprav na rozpuk přírody je 
bohužel spojeno také s nepříjemnostmi způsobenými neopatrností a nedodržováním zákonných 
povinností ze strany občanů a firem.  

Díky pálení klestí či odpadu v rámci jarních prací nebo plošnému vypalování starých 
suchých porostů dochází každoročně ke vzniku požárů, které způsobí četné újmy na zdraví a 
mnohamilionové škody na majetku. Také v letošním roce se v celé republice začínají množit 
případy požárů trávy či lesa.  

Občané by především neměli zapomínat, že dle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, 
ve znění pozdějších předpisů, je vypalování porostů striktně zakázáno.  

Oheň v otevřeném prostoru se může velice snadno vymknout kontrole a způsobit nejenom 
značné škody na zdraví a majetku, ale také závažné ekologické následky-např. v podobě ztráty 
části lesa či úhynu živočichů. Rizikovým faktorem je zde zejména vítr.  

V případě porušení tohoto zákazu vypalování porostů hrozí dle zákona fyzické osobě 
pokuta až ve výši 25 000 Kč, právnické osobě a podnikající fyzické osobě může být udělena 
sankce až do výše 500 000 Kč.  

A pozor! K oblíbené zábavě neklidné mládeže a dětí patří i hra s ohněm či cigaretami. I 
rodiče však mohou být postiženi pokutou v případě, že z hlediska požární ochrany zanedbají 
dohled nad svými ratolestmi- tedy dle § 78 zákona o požární ochraně osobami, které nemohou 
posoudit následky svého jednání. 

Omezením však podléhají i další typicky jarní aktivity jako např. pálení listí, klestu či 
shrabané trávy. Zákon tyto činnosti sice výslovně nezakazuje, ale pálení většího množství 
materiálu je nutné předem ohlásit příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje a dbát přitom 
jeho pokynů. Při ohlášení byste měli uvést místo a čas pálení, osobu odpovědnou za pálení včetně 
kontaktu na ni a také přijatá protipožární opatření. Kontakty na jednotlivé hasičské záchranné 
sbory krajů naleznete např. na adrese: http://www.mvcr.cz/2003/hasici/kontakty_hasici.html 

Zákon o požární ochraně hovoří jasně: fyzické osoby, ale také právnické či podnikající 
fyzické osoby jsou při spalování hořlavých látek na volném prostranství povinny učinit 
odpovídající opatření proti vzniku a šíření požáru- jinak řečeno, zabezpečit vše tak, aby se 
spalování nevymklo kontrole a nevznikl z něj požár. Dle zákona může HZS kraje nařídit přijetí 
dalších podmínek pro bezpečnost spalování, či spalování zcela zakázat. Občané by se také měli 
řídit závaznými vyhláškami obcí, které mnohdy upravují i způsob pálení odpadů na volném 
prostranství. Vždy je však třeba dodržovat základní bezpečnostní pravidla a především oheň 
pozorně hlídat, aby se nevymknul kontrole a nedošlo k jeho nekontrolovatelnému šíření a vzniku 
požáru.  

I zdánlivě tak bezpečná činnost jako je spalování shrabaných porostů mívá mnohdy neblahé 
následky. Při silném větru dochází velice snadno k rozšíření ohně mimo ohniště a zejména starší 
lidé, kteří mají často omezené možnosti pohybu, mohou v takovýto okamžik podlehnout panice 
nebo ztrátě orientace. Například v loňském roce 2004 zemřel dne 5.4. starší muž při pálení klestí u 



Nového Boru (okres Česká Lípa), další starší muž zemřel dne 10.9. při vypalování porostu u 
Uherského Hradiště.  

 
 
V zájmu bezpečnosti své i druhých proto při pálení biologického odpadu dodržujte 

tato pravidla:  
- každé pálení klestu je třeba ohlásit na operační a informační středisko Hasičského 

záchranného sboru  - v ohlášení uvést datum, místo pálení a osobu, která za pálení 
odpovídá a kontakt na tuto osobu (nejčastěji mobilní telefon). 

- důsledně dbejte pokynů příslušného HZS kraje,  
- velikost hromad klestu, případně zbytků po těžbě, po úklidu je nutno volit tak, aby shořely 

během pracovní směny nebo v době, kdy je na místě přítomen dozor, 
- při náhlém zhoršení počasí - silném větru - pálení ihned přerušte a oheň uhaste, 
- místo pro pálení izolujte pruhem širokým nejméně 1 m, kde budou odstraněny hořlavé 

materiály až na minerální půdu (zeminu), 
- místo spalování musíte zabezpečit dostatečným množstvím hasebních látek, 
- místo pálení můžete opustit až po úplném uhašení ohně, 
- po dobu 5 dnů nebo do vydatného deště místo pálení pravidelně kontrolujte, 
- příjezdové cesty vedoucí k místům spalování nesmí být zataraseny, 
- spalovat klest či odpad lze pouze v bezpečné vzdálenosti od obytných nebo hospodářských 

objektů, 
- osoba mladší 15 let nemůže odpad spalovat bez přítomnosti osoby starší 18 let, která je 

spalováním pověřena. 
 

Mějte na paměti, že povinnosti občanů a firem v této oblasti stanoví i další zákonné normy, 
např. zákon o ovzduší, zákon o lesích, zákon o odpadech nebo vyhlášky jednotlivých obcí. 

Nezapomínejte, že oheň je dobrý sluha, ale zlý pán- a v přírodním prostředí, kde se 
„červený kohout“ velice špatně ovládá, to platí dvojnásob. Sebemenší podcenění situace, např. 
v podobě silného větru či hustého kouře, může způsobit četná neštěstí a značné materiální a 
ekologické škody s mnohdy nevratnými následky. 

 Od roku 1995 do 2004 zemřelo při požárech způsobených zakládáním ohňů a vypalováním 
27 lidí !!! 

Hasiči BOLATICE 
 

Bolatičtí studenti se stále více zabývají svojí obcí 
Velmi pozitivní zprávou pro naši obec je, že stále více studentů vysokých škol  a vyšších 

odborných škol si za téma své absolventské práce vybírá téma, které je určitým způsobem spjato 
s Bolaticemi. 

Z jejich prací se tak můžeme dozvědět nejen řadu zajímavých informací ze života naší obce 
a našich občanů, ale také jejich pohled na rozvoj obce, hospodaření obce, apod. 

Práce studentů mohou také sloužit jako odborný materiál pro další vzdělávání členů 
zastupitelstva obce, zaměstnanců OÚ i občanů obce. 

První absolventskou práci zpracovala v roce 1992 Martina Fusová a jejím tématem byl 
vznik a vývoj školství v naší vesnici. 

V posledních letech let přibyly tyto práce: 
- Správa a ekonomika obce Bolatice autora Víta Hluchníka (1999) 
- Rozpočtová politika vybraných obcí na Hlučínsku autorky Lenky Mušálkové (2001) 
- Priorita práva jako sociálního fenoménu v právním státě autora Vítězslava Solicha (2001) 
- Kapitoly z dějin Bolatice: Mikrohistorická sonda do dějin rodiny a každodenosti 

zemědělské populace autorky Pavlíny Řehánkové (2003) 
- Bolatický zámek – stavební vývoj autora Jana Günthera (2005) 
- Turistický produkt „Bolatický skanzen“ autorky Veroniky Slivkové (2005) 
- Fungování OÚ v kontextu platných právních norem autora Tomáše Sněhoty (2005) 



Děkujeme našim spoluobčanům – studentům za jejichž zájem o věci týkající se historie i 
současnosti obce, za jejich odvahu zabývat se tématy spjatými  s rodnou vesnicí i za velký přínos 
jejich prací pro budoucí generace. 

Možná, že se nám nepodařilo podchytit všechny absolventské práce našich studentů o naší 
obci, na OÚ jsou k dispozici pouze ty výše uvedené. 

 Určitě se najde ještě mnoho témat, kterým se mohou naši studenti věnovat. My všichni 
věříme, že ve svých diplomových pracích se i v budoucnu budou zabývat tématy úzce spjatými 
s Bolaticemi. 

 
 

Běh Terryho Foxe se uskuteční v rámci „Kácení máje“  
Přestože jsme v loňském roce uvažovali, že Běh Terryho Foxe (Běh TF) 
již nebudeme pořádat, rozhodli jsme se, i na základě internetové ankety, že 
Běh TF uspořádáme, a to v rámci akce „Kácení máje“. 
V této naší hojně navštěvované a divácky zajímavé slavnosti uskutečníme 
také Den pro zdraví. Občané si budou moci opět nechat změřit tlak i 

hladinu cukru v krvi a budou se moci poradit s lékaři i lékárníky o svých problémech. A ti, kteří se 
chtějí zdokonalit ve znalostech poskytování 1. pomoci, si mohou vyzkoušet i poskytování 
zdravotní péče. 

Běh Terryho Foxe je příležitostí nejen si zasportovat a uběhnout si trať podle své fyzické 
zdatnosti, ale i přispět na výzkum rakoviny. 
 

Díky studentské absolventské práci má obec nový propagační materiál o skanzenu 
Studentka vyšší odborné hotelové školy Veronika Slivková si vybrala na závěr svého studia 

absolventskou práci s názvem „Turistický produkt Bolatický skanzen“. 
V rámci této práce se zabývala zjištěním, jak je známý skanzen na veřejnosti v obci i 

v okolí, co lidé oceňují na skanzenu, co jim v něm chybí, atd. 
Kromě toho, že doporučila jistý postup propagace skanzenu a vymyslela i novou kulturní 

akci ve skanzenu, připravila velmi pěkný propagační materiál o našem skanzenu. 
Návrh propagační skládačky byl tak zajímavý, že obec se rozhodla tento materiál nechat vyhotovit 
ve větším nákladu. 

A návštěvníci skanzenu se tak mohou těšit nejen na prohlídku skanzenu, ale i na hezký  
propagační materiál – skládačku. 
 
 
 
Společenská kronika   
  
Narození: 
- Počet o minulého vydání 6 
- Počet od začátku roku 7 
Manželství 
- Počet od minulého vydání  4 
- Počet od začátku roku  6 
Úmrtí 
- Počet od minulého vydání 10 
- Počet od začátku roku 16 
  
Jubilanti  (březen - duben) 
93 let - 1,  85 let – 3, 80 let - 1, 75 let – 6, 70 let – 5 
  
 Zlatá svatba (leden - duben)    - 2 
  



  
 
  

K O N D O R ,  s k u p i n a  V e s m í r  B o l a t i c e 
 
      

• Od 18.2.2005, kdy proběhla výroční porada skupiny, jsou známy jména lidí v novém vedení. Stejně 
jako loni byl vedoucím skupiny zvolen Pavel Koch. Členy skupinové rady jsou Radim Marzoll a 
Víťa Burdík. Vedení skupiny se rozrostlo o funkci jednatele, kterou zastává Tomáš Rataj. 

• Webové stránky skupiny Vesmír již byly spuštěny oficiálně a můžete je nalézt na adrese 
http://www.vesmirbolatice.cz Na těchto stránkách můžete dohledat snad veškeré důležité 
informace, které by Vás mohly zajímat. Jedná se zejména o propozice stanové základny, turistické 
základny, chaty Rozárky na Slovensku a pohostinství „Pod Kostelem“. 

• V sobotu 23. dubna proběhl Den Země. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kdož jakkoli přiložili 
ruku k dílu a pomohli tak k ještě většímu zvelebení naší obce. 

• Tábornický oddíl Orion uspořádá v druhé polovině května tradiční bojovou hru pro všechny 
Comandos. Stále se je možno přihlásit. Bližší informace o této hře naleznete na 
http://www.orionbolatice.wz.cz    

• Nový oddíl naší skupiny se s vervou pustil do práce s dětmi a konečně dostal jméno – Sirius. 
Schůzky tohoto oddílu probíhají každou středu od 16,30 hod., sraz všech je vždy u vývěsky před 
zdejší turistickou základnou a stále jsou zvány nové tváře z řad všech dětí od 2. do 6. třídy. 

• Nové tváře k sobě zve i tábornický oddíl Orion, jehož schůzky probíhají každou sobotu od 14,00 
hod. v klubovně turistické základny. Družina Oriónek se schází ve středu od 15,30 hod. opět 
v klubovně oddílu Orion. Hledáme chlapce od 2. do 5. třídy. Nebojte se, vezměte i kamarády a 
přijďte mezi nás. 

• Všechny oddíly skupiny Vesmír jsou zaměřeny na tábornictví, lesní moudrost a turistiku. Náplní 
schůzek bývají nejrůznější hry, rozvíjení dětské motoriky, výpravy, celovíkendové akce. 

• Letní stanový tábor tábornického oddílu Orion v termínu čtvrtek 30.6. – sobota 16.7.2005 je již 
beznadějně zaplněn. Volná kapacita je v následujících dvou turnusech: 

� neděle 14.8. – úterý 30.8.2005, hl. vedoucí Jan Hanzlík, cena 1600,- Kč / letní stanový 
tábor 

� pondělí 22.8. – sobota 27.8., hl. vedoucí Dagmar Kocurová, cena 600,- Kč / příměstský 
tábor 

Stanové tábory se stejně jako v letech minulých budou konat v údolí u řeky Odry nedaleko 
Klokočůvku za Vítkovem. Tábor příměstský proběhne na Turistické základně Vesmír v Bolaticích. 
Předběžnou přihlášku na jakýkoli typ tábora si lze vyzvednout v kanceláři zdejší turistické základny 
u pí. Dagmar Kocurové, tel.: 553 655 256, email kocourova.dasa@seznam.cz, popř. 
tz.vesmir@centrum.cz   

(-
erb 

-) 

Občanské průkazy 
 
Výměna občanských průkazů bez strojově čitelných údajů: 

- Občanské průkazy vydané do 31.12.1994  - končí platnost dne 31.12.2005 
 (jedná se o všechny občanské průkazy typu knížka a karta, i když je v nich vyznačena    

        platnost „bez omezení“) 
- Občanské průkazy vydané do 31.12.1996 - končí platnost dne 31.12.2006 
- Občanské průkazy vydané do 31.12.1998 - končí platnost dne 31.12.2007 
- Občanské průkazy vydané do 31.12.2003 - končí platnost dne 31.12.2008 

 
Výměna OP je bez správního poplatku. 
Občan k výměně předloží: 

- Dosavadní občanský průkaz 
- Jednu současnou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm 
- Popřípadě další doklady, potvrzující zapisované údaje: 



- oddací list (ženatí, vdané) 
- rozsudek s doložkou o nabytí právní moci (rozvedení) 
- úmrtní list manžela/manželky (ovdovělí) 
- rodné listy dětí (pro zápis dětí do OP)  
- diplom (pro zápis akademického titulu)  

Výměnu občanských průkazů provádí Obecní úřad Bolatice - matrika, úřední dny pondělí a 
středa od 7,30 do 17,00 hod. 
  
 
 

Řidičské průkazy 
 
Výměna řidičských průkazů 

- Řidičské průkazy vydané od 01.07.1994 do 31.12.2000 - povinná výměna nejpozději  
      do 31.12.2005 

- Řidičské průkazy vydané od 01.01.2001   - povinná výměna není nutná 
 

V současné době se projednává vládní návrh o prodloužení lhůty pro povinnou výměnu 
starších řidičských průkazů za nové a její rozložení do několika stupňů s ohledem na stáří 
vyměňovaného řidičského průkazu, prakticky až do r. 2013.  

 
Výměna ŘP je bez správního poplatku. 
Občan k výměně předloží: 

- Dosavadní řidičský průkaz 
- Občanský průkaz (nebo jiný platný doklad totožnosti) 
- Jednu současnou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm 
 
Výměnu řidičských průkazů provádí Městský úřad Kravaře - odbor dopravy, ul. 

Tyršova 5, úřední dny pondělí a středa do 8,00 do 17,00 hod. 
 
 
 

Půjčky občanům na modernizaci bytů a domů byly rozděleny 
V úterý 19. dubna rozhodla komise složená z členů Rady obce a zástupců kontrolního 

výborů a sociální komise o výši půjček občanům na modernizaci bytového fondu. 
V průběhu března obdržela obec Bolatice 18 žádostí o půjčku z fondu rozvoje bydlení. 
Celkem by na obnovu bytů a domů potřebovali naši občanů půjčit 1.210.000,- Kč. Rozdělit 

jsme však mohli asi 900.000,- Kč.Pouze jednomu zájemci o půjčku nebylo vyhověno, protože ještě 
nemá splacenou dřívější půjčku, ostatním byly jejich požadavky mírně kráceny. 

Nejvíce žádali občané o půjčku na výměnu oken (11) a obnovu střech (7), dva zájemci 
žádali půjčku na renovaci koupelny a jeden na vestavbu bytu. (Celkové počty nesouhlasí s počtem 
žádostí, protože někteří žádali na více oprav nejednou). 

V příštím roce budeme moci nabídnout občanům asi stejnou sumu půjčky. 
Půjčky jsou úročeny 4% (do 50.000,- Kč) a 5% (nad 50.000,- Kč) a jsou splatné max. do 

pěti let. 
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 
V minulém období opět naši spoluobčané prokázali velkou sounáležitost se svou obcí a 

velká většina z nich přiložila ruku k tomu, aby Bolatice byly hezčí a plné života. 
Děkujeme touto cestou: 
Spoluobčanům za 

- odklízení sněhu z chodníků a komunikací 
- úklid veřejných prostranství a péči o veřejnou zeleň 
- vysazování květin před zahrádky svých domů 



- hlášení poruch na obecním majetku 
- panu F. Benešovi za zapůjčení rekvizit pro akci OÚ – Vítání jara 
- panu R. Slivkovi za zapůjčení dobového oblečení pro akci OÚ – Vítání jara a za 

zpracování videokazety z této akce 
- panu G. Stuchlíkovi za darování obci další verze videonahrávky „Vesela na skanzenu“ 
- paní E. Paverové a J. Mlýnkové za organizaci módní přehlídky na akci Vítání jara 
- rodičům (i prarodi čům) dětí vystupujících na módní přehlídce a akci Vítání jara, za 

přípravu dětí na vystoupení , zakoupení a pořízení oblečení pro děti 
- všem účinkujícím na akci Vítání jara  za odvahu vystoupit v módní přehlídce i 

v kulturním programu a za pořízení oblečení pro módní přehlídku 
- paní Marii Slivkové za péči o věci z kaple sv. Mikuláše 
- panu P. Kocurovi za spolupráci při tvorbě dárků pro družební vesnici Rudy 
- panu P. Jaskulovi za pomoc při opravě soch z kaple sv. Mikuláše 
- všem občanům, kteří pracují bezplatně ve prospěch ostatních občanů ve  spolcích, 

organizacích, sdruženích 
- všem občanům, kteří pomáhají lidem a našim bývalým knězům 

 
Firmám a podnikatelům 
Lanex a. s.  - za darování protipovodňových pytlů obci Bolatice, za darování nové krycí  

  folie na podium pro kulturní vystoupení v obci 
DK1 – ing. D. Kozel - za spolupráci při přípravě projektů obce 
Zahradnictví Mazal – za spolupráci při úpravě veřejné zeleně 
Paní K. Vavříkové, S. Zajíčkové, D. Mrkvové za zapůjčení oblečení, šperků a květinové 
výzdoby na akci OÚ Vítání jara. 
 

60. výročí ukončení 2. světové války 
V pondělí 18. dubna 2005 si občané Bolatic připomenuli na slavnostním zasedání 
Zastupitelstva obce Bolatice v sále kulturního domu 60. výročí ukončení 2. světové války. 
V naší obci totiž 17. 4. 1945 skončila pro řadu občanů konečně válka. 
Trvalo však ještě mnoho měsíců i let, než se Ti, kteří přežili válečné útrapy, mohli vrátit do 

svých domovů, ke svým rodinám. 
V roce 1945 skončila válka, která byla největším ozbrojeným konfliktem na světe, která 

připravila o život 45 miliónů lidí a většinu Evropy zanechala v rozvalinách.  
Byla to válka, která plně poznamenala i naši obec a pronikavě zasáhla do života obce. 
Daň, kterou Bolatice zaplatily válce, byla velmi vysoká. Vedle materiálních škod to byly i 

velké ztráty na lidských životech a zdraví. 
Na různých frontách války padli 104 muži a nezvěstných jich zůstalo 128. Navíc dalších asi 

100 osob utrpělo zranění, jež jim způsobila  různý stupeň invalidity. Ve válečných operacích bylo 
dále zabito 9 a zraněno 15 lidí. 

Nezůstala tak prakticky ani jedna bolatická rodina, kterou by válka nepoznamenala tímto 
nejtěžším způsobem. 

Přes území obce prošla válka ve svém závěru ve velkém rozsahu. 
Intenzita bojů byla tak veliká, že na území obce nebo v jeho okolí padlo nebo zůstalo 

nezvěstných na 600 sovětských vojáků a 18 československých tankistů. Boje v obci způsobily 
rovněž obrovské materiální školy. 

Bylo zničeno 82 domů, 74 stodol, 73 chlévů a 19 kůlen. Těžce poškozeno bylo 94 a lehce 
146 obytných domů. Škody dosáhly výše 20 miliónů korun. Bolatice byly zničeny z 80%, Borová 
(Heneberky) ze 70%. Materiální škody se v budoucnu nahradily, lidské životy však již nelze vrátit. 

Všichni, kteří ve válce přišli o své životy, mají na území obce své pomníky. 
Památník československým tankistům na starém hřbitově nám navždy připomene smrt 

bojovníků za svobodu, stejně tak památník u Výhody nám připomíná stovky ztracených životů 
sovětských vojáků. 

Pod farní zahradou mají svůj pomník místní občané, kteří se postavili nacistům.. 



U nového hřbitova nám pomník věnovaný zemřelým občanům Bolatic ve válce připomíná 
tragédii války. 

Většina současných občanů Bolatic si již nepamatuje válečné útrapy, protože je (naštěstí) 
nikdy nezažila. 

Je však dobré připomínat si neustále, co vše může válka napáchat.  
Je dobré nezapomenou na ty, kteří bojovali za naši svobodu.  
Je dobré připomínat si, jak tragický osud měli naši občané v minulosti. 
A přejme si, abychom již nikdy nebyli svědky hrůz války 
a přejme si, aby naše děti i vnoučata žili v budoucnosti bez válek. 

 
Komise mládeže sportu a pro volný čas  

připravuje na letošní rok několik akcí pro veřejnost 
Komise mládeže, sportu a pro volný čas si začíná konečně budovat své místo v obci 

Bolatice. 
Komise, která vznikla před necelými třemi lety, nemohla začít pracovat na žádných 

základech, protože ani v obci, ani v okolí žádná taková komise nefungovala. 
Členy komise jsou mladí občané Bolatic a předsedou komise je zatím starosta obce Mgr. 

Herbert Pavera. 
V prvním roce působnosti komise sbírala zkušenosti, ve druhém roce se již pokusila o 

spolupořádání některých akcí a v letošním roce již naplno rozvíjí svoji činnost. 
Komise si dala za svůj cíl získávat informace od mladých spoluobčanů a jejich pohled na 

život v obci (setkání členů komise s mladým), sdělovat veřejnosti úspěchy mladých spoluobčanů 
(Bolatický zpravodaj). 

Dále komise bude sledovat fungování dětských hřišť a sportovišť a bude doporučovat Radě 
obce jejich doplnění, úpravy. 

Komise také bude pořádat setkání odborníků (psychologů, lékařů, učitelů, policistů,...) 
s veřejností na téma volný čas mladých spoluobčanů a rizika, která provázejí život mladých. 
Členové komise budou rovněž ve spolupráci s dalšími organizacemi, spolky či občany pořádat 
kulturně – společenské akce: 
- 28. 5. 2005  - hudební přehlídka kapel na hřišti  FK (spolupracovat bude FK, Schola,  

  SDH) 
- 08/2005  - Gabriel Duda - Výstava dřevěných plastik před Zámkem OÚ 
- 09/2005  - Moje droga  - Výstava mladých občanů (G. Duda, ing. J. Bělák,...)  

   na skanzenu 
- 10/2005  - Filmový festival – ve spolupráci s panem J. Loskotem – čtyřdenní festival  

  tématický zaměřený na českou i světovou komedii 
 
 

Obec Bolatice přijala další investiční úvěr  
Zastupitelstvo obce Bolatice (ZO) schválilo 21. března 2005 na 16. zasedání ZO přijetí 

dalšího investičního úvěru ve výši 10 miliónů Kč. 
Důvodem přijetí tohoto úvěru je dofinancování investičních akcí, na které obec získá dotaci  

státu nebo EU. 
Jak jsme už informovali  v minulém vydání Bolatického zpravodaje, obci se podařilo získat 

dotace EU na výstavbu komunikací v průmyslové zóně, na výstavbu dalších komunikací a 
parkovišť v obci. Také usiluje o dotace na čistírnu odpadních vod a výstavbu nové tělocvičny. 

A právě nový úvěr má pomoci obci zafinancovat stavby, které jsou financovány z jiných 
zdrojů. 

Určitě mnohým z Vás vrtá hlavou, proč obec opět čerpá nový úvěr, když v minulosti přijala 
několik úvěrů. 

V letošním roce se obci podařilo splatit tři úvěry - plynofikace obce, rekonstrukce zámku,  
a úvěr ČS a. s. Nový Jičín, který byl na výstavbu hřbitova, komunikací, ČOV, DPS. 



Obec sice ještě stále čerpá úvěry (zbývá doplatit asi 28 miliónů Kč), jejich splacení však 
obec zatím zvládá bez problémů a ročně splácí obec cca 6,2 miliónů Kč splátek a úroků z úvěrů. 

Převážná většina úvěrů je určena pouze běžnými příjmy obce, jeden úvěr u ČS a. s. je ručen 
nemovitostí a půjčka SFŽP na ČOV Borová je rovněž ručena nemovitostí. 

Přijetí nového úvěru se podrobně zabýval finanční výbor i zastupitelstvo obce. Vzhledem 
k nízkým úrokovým sazbám (cca 3%), i podobně vysoká inflace (2%) i vzhledem k možnostem 
obce splácet úvěry i s ohledem na potřebnost investic, doporučily obě instituce přijetí úvěrů. 

Úvěr sice jistým způsobem zatíží rozpočet obce (úroky), ale na druhé straně urychlí 
výstavbu akcí v obci Bolatice i využití dotací státu a EU. 
 
 

Pozemky v obytných zónách jsou již všechny prodané a zadané 
Obci Bolatice se podařilo během dvou let prodat na třicet stavebních pozemků. 
V loňském roce a koncem roku 2003 byly prodány pozemky na ul. Horní a za  hřištěm 

(dnes zde již stojí více jak 10 domků) a v letošním roce byly prodány nebo budou i poslední tři 
parcely u hřiště. 

Výstavba rodinných domků probíhá  i tady velmi intenzivně,  první obyvatelé již zde bydlí 
a další přibudou během roku. 
 

Také o pozemky v průmyslové zóně je velký zájem 
Bolatická průmyslová zóna u hřiště se pomalinku zaplňuje. 
Šestnácti hektarový pozemek je rozdělen krajskou silnicí do Kravař na dvě části. 
Malá část (6 ha) je plně zadána, dva investoři již zde mají postaveny své haly a začnou 

každým dnem naplno své výroby (DAJPP, Krby a kachlová kamna). Během letošního roku by 
mělo zahájit výstavbu hal ještě dalších 4 – 5 investorů. 

Obec eviduje již dnes i zájemce o pozemky v průmyslové zóně ve větší (10 ha) části, pět 
investorů zatím požaduje asi 3 – 4 ha pozemků. 

Byli bychom však rádi, kdyby do zóny přišla alespoň jedna větší firma, která by zaměstnala 
několik desítek obyvatel Bolatic a okolí a která by i zaplnila část průmyslové zóny. 

Možná, že třeba obci pomůže k získání většího investora i účast na mezinárodní výstavě 
URBIS v Brně. 

 
 

Zastupitelstvo obce chce udělit osobnostem Diplomy  
za zásluhy o rozvoj a propagaci obce 

V letošním roce si připomínáme 755. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice. U této 
příležitosti plánuje zastupitelstvo obce udělit některým významným osobnostem Diplom za 
zásluhy o rozvoj a propagaci obce Bolatice. 

Návrhy na ocenění osobností mohou podávat všichni občané obce. 
Svůj návrh na ocenění zašlete na OÚ včetně zdůvodnění návrhu nejpozději do 30. 6. 2005. 
Z došlých návrhů pak Rada obce a komise pro občanské záležitosti sestaví seznam 

navržených osobností pro zastupitelstvo obce. 
 
 
 
 

Natočte videokamerou život v obci a zúčastněte se Filmové přehlídky krátkých film ů 
Komise mládeže s panem J. Loskotem projednávala i možnost uspořádat „Filmový festival 

krátkých filmů ze života občanů Bolatic a o Bolaticích. 
Točíte-li rádi na videokameru, pokuste se nahrát krátký asi 10 minutový sestřih o životě 

našich občanů nebo natočte zajímavý záběr o obci, o přírodě v obce a okolí, atd. 
Své nahrávky můžete točit v průběhu letošního roku, nejpozději však do 31. 10. 2005. 



Výsledky své práce odevzdejte na OÚ Bolatice na sekretariátu starosty obce nejpozději do 
4. 11. 2005. 

Záběry, které budou vybrány, promítneme veřejnosti a ty nejlepší získají také věcnou 
odměnu. 
 
 

Zástupce spolků a organizací přijal starosta obce 
Ve středu 13. 4. 2005 se uskutečnilo tradiční setkání zástupců spolků a organizací se 

starostou obce. 
Jednání se zúčastnilo šestnáct představitelů spolků a organizací z celkových devatenácti 

(dva se omluvili). 
Starosta obce poděkoval všem za spolupráci, reprezentaci obci a péči o mládež, vyzvedl 

úspěchy některých organizací a seznámil je s termínem akcí OÚ v roce 2005. 
Představitelé spolků informovali o termínech svých akcí a slíbili, že nebudou pořádat akce 

ve stejném termínu jako ostatní. 
Starosta rovněž požádal spolky o další spolupráci při přípravě programů akcí OÚ a o 

pomoc při organizování akcí OÚ i o pomoc při údržbě stromků na polních cestách, při čištění 
kanalizačních vpustí a hydrantů. 

Za svou pomoc mohou pak spolky získat další příspěvek na činnost. Zástupci spolků byli 
informováni o výši finančních příspěvků z rozpočtu obce jednotlivým organizacím. 

Spolky také informovaly starostu o svých plánech i problémech. 
Na závěr starosta obce poděkoval spolkům za stále se zlepšující vzájemnou spolupráci 

spolků a organizací a připomenul, že obec se bude snažit vždy o to, aby žádná organizace, která 
bude mít členskou základnu a bude se věnovat péči o občany, neskončila svoji činnost jen proto, že 
nemá dostatek financí. 
 
 

Obec Bolatice stromky nejen kácí, ale i vysazuje! 
V současné době se obec někdy potýká s kritikou kácení stromů v obci. 
Stromy se nekácejí jen ze zvůle obce, ale vždy po projednání s odborníky (Agentura 

ochrany přírody a krajiny, Městský úřad Kravaře, Zahradnictví Mazal), kteří sdělí obci svá 
doporučující stanoviska k jednotlivým  stromům.  

Na základě těchto posudků pak obec rozhodne o pokácení. Suché stromy může obec kácet 
průběžně. 

V březnu byly vykáceny stromy na ul. Nádražní (kořeny ohrožovaly komunikaci, velké 
suché větve padaly na chodník a cestu), na ul. Ratibořské (suché), u kostela (suché větve i části 
stromů), na hřišti FK (stromy byly vysázeny blízko sebe). 

V měsíci dubnu obec vysadila prostřednictvím firmy Zahradnictví Mazal na ul. Nádražní 
19 ks nových stromů – štíhlých javorů, které by měly zlepšit vzhled této ulice.  

V obecním lesíku na bývalé skládce v Bolaticích  bylo vysázeno 2000 ks stromků. K jejich 
vysázení výrazně pomohli občané Bolatic a firma pana V. Poláška. 

Další stromky nechá vysadit obec na polních cestách na podzim (výměna za suché stromy) 
a v obci Bolatice bude doplněna zeleň na některých ulicích. 
 
 

Ocenění pedagogů ZŠ Bolatice u příležitosti Dne učitelů 
29. března 2005 převzaly dvě paní učitelky ZŠ Bolatice u příležitosti Dne učitelů v obřadní síni 

Městského úřadu v Hlučíně ocenění za svoji pedagogickou práci. 
- paní Mgr. Libuše Neuwirthová, učitelka ZŠ, získala ocenění v kategorii „Výrazná 

pedagogická osobnost“ za výborné výchovně vzdělávací výsledky, za péči o školní 
zahradu, účast s výpěstky ze zahrady na výstavách, za vedení volejbalového kroužku, za 
organizaci volejbalových soutěží pro pedagogy, za aktivní zapojování do organizování akcí 



pro děti a veřejnost a akcí pořádaných v rámci programu COMENIUS (družební 
spolupráce). 

- paní Jarmila Mlýnková , učitelka ZŠ – MŠ,  získala ocenění v kategorií „ „Výrazná 
pedagogická osobnost“ za výborné výsledky ve výchovně – vzdělávací práci, za tvořivou 
přínosnou práci pro děti i kolegyně, za zajišťování logopedické péče, za přípravu děti na 
kulturní vystoupení, za tvořivý i inspirativní přínos při zpracování „Rámcového programu 
MŠ“. 

Obě ocenění byla předána v rámci slavnostního Dne učitelů obcí a měst Hlučínska.  
Region Hlučínsko si váží náročnosti zodpovědné práce pedagogů. I v budoucnu bude oceňovat 

záslužnou práci i mimořádné úspěchy učitelů při práci s dětmi. 
 
PS:  Ocenění v kategorii za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost získal také občan naší 

obce, učitel Základní školy v Kobeřicích pan PaedDr. Josef Drozd. 
Všem oceněným blahopřejeme a přejeme hodně úspěchů v osobním i pracovním životě! 

 
 

Slavnostní zasedání zastupitelstva u příležitosti 60. výročí ukončení 2. světové války 
V pondělí 18. 4. 2005 se konalo v sále kulturního domu slavnostní zasedání zastupitelstva u 

příležitosti 60. výročí ukončení 2. světové války. 
Zasedání zahájil starosta obce Mgr. H. Pavera, který přivítal přítomné spoluobčany i hosty 

zasedání – přímé účastníky válečných bojů 2. světové války. 
Po uvítání zazněla Česká hymna a s krásným programem vystoupili  žáci ZŠ. 
 60. výročí ukončení 2. sv. války připomenul ve svém proslovu starosta obce. Během jeho 

proslovu zhlédli přítomní videoprojekci z 2. sv. války a poté vzpomínky přímých účastníků bojů 
Ostravské operace. 

V hlavním bodě programu pak hosté slavnostního zasedání vzpomínali na válečná léta. 
Plk. Jan Mihoč, občan Dolního Benešova, příslušník Československé armády, se účastnil 

bojů i v naší obci, vzpomínal i na to, jak zachránil život několika německým vojákům i jak se 
dostal se svým tankem až do Prahy. 

Pan Osvald Bitomský, občan Bolatic, vzpomínal na svoje rukování do německé armády,  
přesun na ruskou frontu i pobyt v zajetí. 

Ani jeden z přímých účastníků války nevzpomíná rád na své působení ve válce, protože 
během ní zažili mnoho útrap, ztratili své kamarády.  Oba se těšili, až válka skončí. 

Dnešní generaci vzkazují, aby nezapomínala na to, že válka přináší neštěstí, smrt, smutek  i 
chudobu a aby si vážili života v míru a bezpečí. 

Na závěr starosta obce poděkoval hostům, všem přítomným za účast na slavnostním 
zasedání a vyslovil přesvědčení, že ani naše generace, ani ty budoucí již nikdy nezažijí útrapy 
války. 

Celá akce měla pěkný slavnostní průběh a je jen škoda, že si na tuto významnou akci našlo 
cestu jen málo spoluobčanů. 

Připomínat si významné mezníky v životě společnosti, obce je velmi důležité pro naši 
budoucnost. 

Můžeme se poučit z chyb našich předků, můžeme se poučit i z úspěchů našich rodičů i 
prarodičů. 

Obec děkuje za spolupráci při přípravě programu slavnostního zasedání zastupitelstva ZŠ 
Bolatice (Mgr. V. Güntherové a Mgr. H. Kočí) za přípravu kulturního programu s dětmi ZŠ, 
PaedDr. J. Drozdovi za přípravu materiálů o historii a průběhu  2. světové války, Mgr. P. Paverovi 
za promítání videoprojekce, p. A. Solichovi za technické zabezpečení celé akce, paní G. Bočkové 
za výzdobu sálu, plk. J. Mihočovi a p. O. Bitomskému za jejich vzpomínání na minulost a všem 
přítomným za účast na oslavách 60. výročí ukončení 2. světové války. 
 
 

Vážení spoluobčané,  



v tomto čísle zpravodaje bych se rád dotkl tématu – dnešní mládež. 
Z mnoha stran slyším, jak spoluobčané nadávají na dnešní mládež.  Že my jsme byli jiní,  

to jsme si nemohli dovolit, atd. 
Ale velmi málo slyším, že by se  někdo zamýšlel nad  tím, proč jsou někteří mladí „drzejší, 

málo pracovití, nezajímající se o svůj zevnějšek, proč si neváží hodnot vytvořených jinými 
lidmi,...“. 

Ve většině případů za chováním mladých stojíme my, dospělí. Je to pro Vás šokující? 
Pokud se však nad předcházející větou zamyslíte, dáte mi za pravdu. Děti se narodí 

s určitými geny, ale na nás rodičích záleží, které geny u dětí vyniknou. Zda ty dobré, nebo ty 
špatné.  

Osobnost člověka, jeho charakter se formuje nejvíce v době mezi 3 – 6 lety věku! 
A jaké základy získá dítě v tomto věku, takový bude většinou jeho vztah k lidem, k urení, 

k práci, ke společnosti, k přírodě. Někteří namítnou: „Tak to může za všechno mateřská škola, 
protože dítě ve věku 3 – 6 let navštěvuje školku“. 

Ve školce se učí dítě určitým návykům, např. jak držet tužku, jaké jsou základní hygienické 
návyky, atd. 

Lásku k lidem i základy slušného chování jim však musí vštěpit jejich rodiče. 
A tam, kde to nefunguje, se důsledky projeví během dospívání. „Zanedbané“ děti jsou ve 

škole často roztržité, bez zájmu o dění ve škole, jejich vztah k spolužákům je nedobrý. 
Tyto děti se pak snaží získat pozornost ostatních odlišným chováním – provokací, 

vyrušováním, ubližováním ostatním, kupováním si druhých, podlézáním silnějším jedincům,... 
Ve většině případů se tyto projevy objevují u dětí, které vyrůstají v neúplné rodině, 

v sociálně slabé rodině, v rodinách, kde nefungují vztahy mezi rodiči, v rodinách, kde některý 
z rodičů se chová asociálně (jednající proti společenským zájmům, bezohledný k druhým). 

Výjimky však potvrzují pravidlo. 
I v úplně normální rodině se může stát, že dítě díky nevhodným kamarádům sklouzne 

k nevhodnému chování. 
Někdy i na protest vůči rodičům, někdy i proto, že na oko  normálně fungující rodina neplní 

svojí funkci dobře existujícího společenství. 
Jeden z rodičů např. nemá dostatek času věnovat se výchově svého dítěte, druhý to sám 

nezvládá, mezi rodiči chybí komunikace, která se projeví i ve špatné komunikaci s dětmi. 
Jeden říká hot a druhý čehý. 
Pokud si projdete životy některých problémových dětí a mladých lidí, pak opravdu za jejich 
problémy stojí problémy v rodině. 
Rodina je základem pro správnou výchovu dítěte. 
Na výchově (a vzdělání) dětí se podílejí i další instituce. Výrazně může ovlivnit vztah dětí 

ke životu také škola. Jenže škola kromě dobrých učitelů , kteří budou umět  pomoci problémovým 
dětem a budou umět včas rozpoznat příčiny nevhodného chování dětí, potřebuje dobrou spolupráci 
s rodiči. 

A to u mnohých problémových dětí nejde, protože i rodiče jsou problémoví. 
Ovlivnit chování mladých může i obec tím, že se bude snažit vytvářet co nejlepší podmínky 

v obci pro smysluplné trávení volného času a že bude podporovat aktivity, které podpoří u 
mladých zájem o sport, kulturu, vzdělávání. Dobré podmínky jsou však ovlivněny dostatkem 
financí. 

Velký vliv mají na vývoj mladého člověka také společenské organizace a spolky, kde však 
vedoucí oddílů a trenéři musí být pro děti kladným vzorem. 

A v neposlední řadě ovlivňuje chování mladých lidí i náboženství. Je jen škoda, že vztah 
mladých lidí k náboženství není už takový jako v minulosti. 

Ještě jednou se vrátím k důležitosti vztahu rodičů k dětem a k výchově k zodpovědnosti. 
Rodiče, kteří se zajímají o dění dětí ve volném čase, rozmlouvají s dětmi o problémech 

mladých lidí i dospělých, připraví lépe děti na různé životní zkušenosti. 
Někteří rodiče podléhají svým dětem na základě jejich poukazování, že ten už byl tam a že 

ten může dělat to a ono, a umožňují nezletilým dětem, navštěvujícím základní školu, pobyt venku 



na ulici až do pozdních hodin, dovolí jim i návštěvy hudebních produkcí v obci i okolí ve 
večerních hodinách. 

Výchova dětí je strašně složitý proces. Ani nejlépe vyškolený člověk nemusí zvládnout 
výchovu dítěte nejlépe. 

Je však dobré se snažit o co nejlepší vštěpení základů správného jednání dětem už 
v nejútlejším věku. Určitě se nám to vrátí. 

S mnoha myšlenkami, které jsem zde popisoval, jsem se setkal při své práci, při výchově 
dětí jiných  i při výchově dětí svých. 

Vím, že díky nedostatku času jsem se nevěnoval svým dětem tolik, kolik by potřebovaly, a 
mohu děkovat především své manželce a rodičům, že za mne mnohokrát zaskočili a nahradili mým 
dětem to, co měly dostat ode mne. 

Vážení spoluobčané, 
zkusme se všichni zamyslet nad tím, zda dáváme svým dětem to, co si zaslouží a zda nemůžeme 
pro své děti udělat něco navíc. 

Vše, co uděláme dobrého pro děti v době jejich růstu a dospívání, vrátí se nám zpět 
v podobě slušných lidí a milujících dětí. 

Přeji Vám všem hodně sil při výchově Vašich dětí, hodně trpělivosti, lásky, tolerance a 
dostatku času pro péči o děti. 
 

Mgr. Herbert Pavera 
 

Změny ve svozu domovního odpadu a plastů! 
Od července 2005 dojde v naší obci na základě žádosti svozové firmy ke změně svozových 

dnů pevného domovního odpadu a plastů! 
Pevný domovní odpad bude odvážen namísto každé sudé středy každé sudé úterý! 
Plasty se budou odvážet první sudou středu v měsíci, namísto první soboty v měsíci. 

První svoz podle nového harmonogramu bude: 
- pevný domovní odpad  12. 7. 2005 – sudé úterý 
- plasty    13. 7. 2005 – první sudá středa v měsíci 

(Další svozy plastů budou 10. 8., 7. 9., 5. 10., 2. 11., 14. 12.) 
 
 

Blbec k večeři 
  

- francouzská situační komedie o lidské hlouposti a škodolibosti, lásce a nevěře.  
V Bolaticích ji skvěle ztvárnili štítinští ochotníci ŠAMU. Divadlo plné smíchu, legrace, ale 

i zamyšlení. 
Tak tohle byl příjemně prožitý, téměř dvouhodinový, nedělní podvečer 17. dubna 

v kulturním domě v Bolaticích. 
 
 

Poděkování kronikáři obce Bolatice 
Od roku 1972 až do letošního roku zpracovával kroniku obce Bolatice p. Ludvík Krejčiřík. 
Každoročně pečlivě zapisoval veškeré významné údaje z života  občanů i celé obce a 

uchoval také vzpomínku na minulá léta i pro další generace. 
Letos napsal kroniku naposledy. 
Poslední podpis, poslední tečku. 
Bylo to pro něho těžké loučení, vždyť byl tak dlouho téměř inventářem obce a chodící 

kronikou obce. 
Obec Bolatice děkuje panu Ludvíku Krejčiříkovi za jeho dlouholetou pečlivou práci 

kronikáře, přeje mu především pevné zdraví a pohodu do dalších let života. 
Jeho nástupcem se stal pan Mgr. Ladislav Böhm, kterému děkujeme za přijetí nabídky 

vykonávání funkce kronikáře a přejme mu v jeho práci mnoho úspěchů. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Termíny akcí Klubu turist ů Bolatice pro rok 2005 
 

1. 5. 2005  Sjezd řeky Moravice a Opavy 
7. - 8. 5.2005  Zájezd Slovenský ráj a aquapark Poprad 
27. - 29. 5. 2005 Jižní Morava cykloturistika 'Vinařská stezka' 
10. - 12. 6. 2005 Javorník - výjezd na kolech, západní Jeseníky 
25. 6. 2005  Vítání léta - velká vatra v pískovně u myslivců 
2. - 6. 7. 2005  Alpy - výstup na Alpspitze 
2.- 6. 7. 2005  Javorník na kolech, mimo účastníky expedice Alpy 
23. - 24. 7. 2005 Hostýnské vrchy na kolech 
19. - 23. 8. 2005 Alpy - Švýcarsko, vrchol bude určen dodatečně 
28. 8. 2005  Jesenický 'NUGET', Na Miroslavi u Lipové Lázně 
23. - 25. 9. 2005 Vysoké Tatry (náhr. termín 16.-18.9.) 
8. 10. 2005  Zájezd 'pochod po Moravských vinohradech' Mutěnice sklípky 
16. 11. 2005  Večerní pochod Bolatice - Rohov na pečená kolena 
4. 12. 2005  Zahájení zimní sezóny 05/06 Praděd (termín dle sněhových podmínek) 
18. 12. 2005  Pochod na 'FORELE' - Zlatá Neděle pstruzi 
27. 12. 2005  Zájezd na Praděd 

Termíny akcí jsou navržené a může dojít ke změně. 

 
Školská rada 

 
Podle zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon) se školská rada zřizuje  na všech základních, středních a vyšších 
odborných školách. 
  
Školská rada 

a) se vyjadřuje k návrhům školních vzdělávacích programů a k jejich následnému 
uskutečňování, 

b) schvaluje výroční zprávu o činnosti školy, 
c) schvaluje školní řád a navrhuje jeho změny, 
d) schvaluje pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, 
e) podílí se na zpracování koncepčních záměrů rozvoje školy, 
f) projednává návrh rozpočtu, vyjadřuje se k rozboru hospodaření,navrhuje opatření ke 

zlepšení hospodaření 
g) projednává inspekční zprávy České školní inspekce, 
h) podává podněty a oznámení řediteli školy, zřizovateli, orgánům vykonávající státní správu 

ve školství a dalším orgánům státní správy. 



 
Funkční období členů školské rady je 3 roky. Do školské rady jsou voleni zástupci rodičů, 
pedagogických pracovníků školy a jmenováni zástupci zřizovatele školy. 
Školská rada při ZŠ Bolatice je šestičlenná a byla schválena zřizovatelem v lednu 2005. 
 
Složení školské rady při ZŠ Bolatice: 
MUDr. Renata Kupková  - zastupuje rodičovskou veřejnost 
Mgr. Petr Teuer   - zastupuje rodičovskou veřejnost 
Mgr. Pavla Franková   - zastupuje pedagogy ZŠ 
Mgr. Jana Halfarová   - zastupuje pedagogy ZŠ 
Ing. Kamil Mašík    - zastupuje obec Bolatice 
Otto  Preusz    - zastupuje obec Bolatice 
 
Prostřednictvím členů školské rady se mohou všichni rodiče vyjadřovat k výše uvedeným otázkám 
organizace školy. 
 
Svou činnost ve školní radě ukončili Mgr. Ladislav Böhm, ing. Jiří Kupka a ing. Pavel Bezděk.  
Chtěla bych jim touto cestou velmi poděkovat za jejich práci a za pomoc při organizaci školních 
akcí.  
 
 
 
      Mgr. Dagmar Tielová, ředitelka školy 
 
 
 


